

HIREK

0000

Óda a szövetségesekhez.

Irta: Aka Gündüz.

Szivednek vad, fáradhatatlan dobogását érzem az én olthatatlan lánggal égő szívemben.

Vajjon szivedet a régmúlt idők dicsőségéről szóló szépséges dalok töltik be? Avagy a szerelem, a ósókok és az ölelés énekei gyújtották fel lelkedet?

Hol tanultuk azt a ritmust, amelyre kettőnk szívei oly esodálatos zenét hallatva egyszerre dobbannak?

Te lested el tőlem? Vagy én tőled?

Micsoda égi hatalom adta azt nekünk és mi kötötte szíveinket a barátság és szeretet láthatatlan lánczaival együvé?

Ó, én tudom, hogy mi adja néked ezt a nagy erőt és tudom, hogy a Teremtő, mely ajándoka adózza meg izmaidat és tudom, hogy a mi a te lelkedet betölti, az a győzelem szeretete.

Az én ragyogóim lelke sivár kétségbeesett volt pár évnél előtte és kínos fájdalommal lassan elvérzett... És most őket is eltölti ez az érzés és nekik is erőt ad lankadt karjaikba.

Fogjunk hát össze és keressük a mi szétszórt szeretteinket a föld kerekén.

Vándoroljunk keletre és nyugatra, menjünk a hófedte hegyekre és tikkadt sívatagekra... a nagy világba, ahol széles folyamek hömpölyögnek tova s ahol bére és völgy kieszen váltakozik.

Az ösvény, amelyet kardod élével vágál, az igazság és jog országába vezet.

Fogjunk hát össze, küzdjünk és keressük szétszórt testvéreinket széles e világon. Jer ifju német! Jöjj velem!

Magyar testvérem is velünk lesz... És az ő karjában bizhatsz!

Törökiből: Bodó Pál.

— **A KÖZÖNSÉGNEK.** Az utolsó napon a harctérről érkezett nagy horderejű és fölötté öröndetes hírek a háboru első heteinek lázas izgalmát hozták vissza. Az esti korzón hullámzó közönség lelkes izgalommal tárgyalta a képviselőház keddi, történelmi nevezetességű ülését, amelyen Tisza miniszterelnök ismertette a hadseregfőparancsnokság nevezetes sürgönyét. A történelmi momentumokról mindenki mást jóval megelőzően adott hírt a „Délmagyarország“ a délutáni órákban. Gépírásos kiadásainkat díjtalanul kapta meg a közönség, amelyet felkerestünk a kávéházakban is. A Korzómoziban, ahol a hivatalos táviratokat és egyéb fontos jelentéseket estéről-estére vászonra vetiljük, hétfőn és kedden is úgy a délutáni, mint az esti előadásán bemutattuk a harctér nagy eseményeit tudató távirati jelentéseinket. A közönség izzó hangulatban percekig tüntetett a szenzációsan öröndetes hírekre. Kiadóhivatalunk kirakatában olvashatók a harcterek nagy eseményeit tudató táviratok röviddel azután, hogy a fővárosba érkeztek. Aldozatkész és fáradságot nem ismerő hírszolgáltatásunkra a közönség legszélesebb rétegeiből érkeznek nekünk mindenek fölött kedves és értékes megnyilatkozások, amelyekért — engedjessék ez meg nekünk — a külön-külön

való válaszadás helyett itt mondunk köszönetet.

A „Délmagyarország“ keddi számában ismét ujtással léptünk a közönség elé: harctéri térképet hoztunk. Ez a tervünk régi, megvalósítását technikai akadályok késleltették különösen azért, mert klisét Szegeden nem készítenek. Mai számunkban ismét egy térképet talál az olvasó, amelynek balsarkában kis külön vázlat van a keleti hadszíntér arcvonaláról. Ez az arcvonal a galíciai nagy győzelem következtében alaposan eltolódott.

— **Személyi hír.** Dr. Cicatricis Lajos főispán Szegedre érkezett és szerdán dr. Somogyi Szilveszter polgármesterrel és Bokor Pál polgármester-helyettesrel együtt Budapestre utazik, hogy a város élelmezési kérdését a kormánynál elintézzék.

— **A pékek akciót indítottak, hogy drágább legyen a kenyér.** Kedden délelőtt a szegedi pékek huszonöt tagu küldöttsége járt dr. Szalay József főkapitánynál, hogy mivel a fa ára emelkedett és a fuvarozás drágult, emelje fel a kenyér maximális árát, amelyet nemrég szállítottak le 42 fillérre.

— Most kipróbáltuk az új árat, — mondotta Schütz István, a küldöttség vezetője, — lehetetlen ilyen módon egzisztálni. A sok hadbavonult pékmester felesége sirva panaszkodik, hogy nem tud megélni.

A főkapitány válaszában kijelentette, hogy nem tehet határozott ígéretet; bár első-sorban a fogyasztók érdekeit kell szem előtt tartani, mégis hajlandó egy újabb szaknácsozásokon revízió alá venni az ügyet. Ezután dr. Somogyi Szilveszter polgármestert keresték fel a pékek, akik arra kértek, hogy a vásárhelyi malmokból, ahol lisztbőség van, szabadítson fel a számukra nagyobb mennyiségű lisztet. A polgármester megígérte közbenjárását. Furcsa, hogy a pékek ennyire sietnek az áremeléssel. Sajnos, meg kell szoknunk ezt a stílust, de teljesíteni még sem kell minden furcsaságot.

— **Szegedi diákok, a gazdasági munkákban.** A szegedi külterületi iskolákban, a közoktatási miniszter rendelkezése alapján már megtartották az évről-évre vizsgálatokat. Ezzel a hatvan tanyai iskolából körülbelül ezer diák került ki, akik odahaza segédkezhetnek most már a gazdasági munkálatokban. A külterületi iskolák vizsgáin Jánossy Gyula tanfelügyelő is jelen volt, aki eredményesnek ítéli a tanyai népoktatást, dacára a megeseonkitott tanévnek. A városi iskolákban, a rendes időben, június második felében fejezik be a tanévet.

— **A szegedi Jogász-Egyesület,** mely nyilván a háboru okozta rendkívüli körülmények miatt a nagyobb nyilvánosság előtt már jó ideje nem adott életjelet magáról, május 8-án délután fél hat órakor rendes közgyűlést tart az ügyvédi kamara helyiségében. Ezt a közgyűlést, a szablonos évi beszámoló gyűlések megszokott kereteiből az fogja kiemelni, hogy ez alkalommal dr. Polgár Armin királyi ítélőtáblai bíró „A teljesítési határidő és a moratorium“ címmel felolvasást fog tartani.

— **Oroszországi menekültek Brassóban.** Brassóból jelentik: Románián keresztül német, osztrák és magyar alattvalók érkeztek Oroszországból, akiket az orosz hatóságok kiutasítottak, de mert nem katonakötelesek, internálás helyett toloncuton küldték őket a határra. A menekülők szerint Oroszországban óriási a levertség. Minden város tele van sebesültekkel, sok az elesett és a hadvezető-

séget okolják, mert nem kiméli az emberanyagot. A falvakban csak 14—15 éves gyereket és galambbész agastyánokat látni. A drágaság hallatlan, óriási a hiány gabonában és marhában, mert mindent a hadsereg részére rekviráltak. A rendőrség hihetetlenül brutális. Egy könnyedén elejtett szó elég a letartóztatásra és még a klubok is tele vannak rendőrügynökökkel.

— **A vízhiány megszüntetése.** Nap-nap után foglalkoztunk a közönség panaszai alapján a szegedi vízmizériával. A hatóság a vízhiány ideiglenes megszüntetésére, mint annak idején megirtuk, elhatározta, hogy két újabb ártézi kutat furat. Bokor Pál polgármester-helyettes a keddi tanácsülésen előterjesztette az erre vonatkozó miniszteri leiratot, amely arról értesíti a várost, hogy a jóváhagyás végett felterjesztett két új ártézi kut furásának műszaki tervrajzát és költségvetését tárgyalás alá vette. A tanács a leirat folytatán úgy intézkedett, hogy a két új kut furásának vállalati feltételeit minél előbb megállapítsák. A polgármester-helyettes utasította a mérnökséget, hogy a vállalkozókkal tárgyalásokat kezdjen és a szükséges előkészületeket a kutak furásához ejtsék meg. Balogh Károly tanácscs bejelentette, hogy a napokban egy bizottságot fog összehívni, annak a megállapítására, hogy mi okozza a folytonos vízhiányt.

— **Áthelyezések.** Az igazságügyminiszter Sáfár Sándort, a szegedi ítélőtáblához tanácsjegyzőül berendelt módcsi járásbíró sáját kérelmére a szegedi járásbíróshoz helyezte át. — Dely Károly szegedi járásbíró-sági albirót a szegedi ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be az igazságügyminiszter.

— **Elítéltek, mint mezei munkások.** A termés sikerének biztosítása céljából a kormány mindent megtett, hogy azokat a férfierőket, akik a harctéren teljesítenek szolgálatot, pótolja. Nemesak a segélyt kapó asszonyokat szorították mezei munkára, nemesak a fiatalabb és katonaköteles korban tullevő emberek és hadifoglyok végeznek mezőgazdasági munkákat, hanem az igazságügyminiszter most rendeletet bocsátott ki, amelyben közli a közigazgatási hatóságokkal, hogy a foglyok egy részét is fel fogják mezei munkára használni. A foglyok közül csak azok küldhetők ki mezei munkára, akik véttségért, vagy kevésbé súlyos büntetért vannak börtön-, vagy fogházbüntetésre ítélve, amennyiben különben is mezőgazdasági munkákhoz és a munkák elvégzésére alkalmasak. Husz foglyonál azonban kevesebb sehol sem alkalmazható. A rendelet végrehajtásával a miniszter a főispánokat, a kir. ügyészségeket és a vármegyei gazdasági bizottságokat bizta meg.

— **Kuriai fölmentés — leült büntetés után.** A Kuria a napokban tárgyalta Tomits Jása ujvidéki lapszerkesztő ügyét. Tomitsot a törvényszék hat hónapi fogházra ítélte, mert ujvidéki szerb lapjában, a Zasztavában foglalkozott az ismert ruthén perrel. Tárcát írt és olyan kitéleket használt, melyeket az ujvidéki királyi ügyészség inkriminált. — Évek óta huzódott az ügy, több ilyen eljárással együtt, mert Tomits az utóbbi években sűrűn került a vádlottak padjára, hol rendszeren ügyvéd nélkül jelent meg s önmagát védte, ügyesen. A ruthénekről szóló tárcáért a szegedi királyi ítélőtábla is felelősségre vonta, főlebbezés folytán. A tábla jóváhagyta a törvényszék ítéletét. Közben mult az idő s egy szép napon Tomits bevonult büntetését leülni. Így teltek ahónapok s amikor Tomits a negyedik hónapot is leülte, idézést kapott a Kuriahoz. A Kuria letárgyalta az ügyet és fölmentő ítéletet hozott. Tomits különben most Szegeden él, mert Ujvidékről internáltak.